
SUBPREFEITURA DA CIDADE ADEMAR
Coordenadoria de Governo Local

Avenida Yervant Kissajikian, 416, - Bairro Vila Constância - São Paulo/SP - CEP 04657-000
Telefone: 56707000

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CPM (MAIO de 2025).

Ao vigésimo dia do quinto mês do ano de 2025, em segunda convocação às 19h00min, horário de Brasília, no auditório da
Subprefeitura de Cidade Ademar, localizada na Avenida Yervant Kissajikian, 416 - Vila Constância, na cidade de São
Paulo, nos termos da Lei 15.764/2013, regulamentada pelo decreto 59.023/2019, Decreto 63.869/e portaria Nº
002/PREF/CC/SERS/2020, deu-se início a reunião ordinária do conselho Participativo Municipal de Cidade Ademar (CPM-
CA) sob coordenação de Clovis Rodrigues Ferreira, a qual foi informada à necessidade de gravação da reunião para fins
de elaboração da ata, que ficará a cargo da secretária, Rita de Cássia Santos.

Contou-se com a presença de 16 (dezesseis) conselheiros (as) titulares e 04 (quatro) conselheiras (os) suplentes
representantes da Subprefeitura acima citada e de 23 (vinte e três) munícipes, conforme lista que se segue:
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Função Nome Presença Justificativa

Conselheiro (a) Alfonso Rodriguez Gonzalez Presente -

Conselheiro (a) Clovis Rodrigues Ferreira Presente -

Conselheiro (a) Daniel dos Reis Presente -

Conselheiro (a) Elza Dias Leite Presente -

Conselheiro (a) Fátima Braz da Silva Lima Santos Presente -

Conselheiro (a) Geraldo Henrique Presente -

Conselheiro (a) Jonas de Castro Dias Ausente -

Conselheiro (a) Joseni Rosa Santos Presente -

Conselheiro (a) Juliana Clem da Silva Presente -

Conselheiro (a) Luciane Alves Coutinho Presente -

Conselheiro (a) Rafaela dos Santos Abranches Presente -

Conselheiro (a) Ricardo Vicente de Oliveira Presente -

Conselheiro (a) Rickson Lopes Presente -

Conselheiro (a) Rita de Cássia Santos Presente -

Conselheiro (a) Soraia Barbosa de Carvalho Presente -

Conselheiro (a) Valdice Ferreira dos Santos Presente -

Conselheiro (a) Valter Jackson Santana Santos Ausente -

Conselheiro (a) Wendell Uczai do Monte Presente -

Interlocutor (a) Geraldo Varote Presente -

Interlocutora (o) adjunta Ana Ribeiro Presente -

    

Coord. de Governo Local Geraldo Varote Presente -

Conselheiro (a) Suplente Maria do Carmo Santos Presente Titular nesta reunião

Conselheiro (a) Suplente Márcia Atílio Presente Titular nesta reunião

Conselheiro (a) Suplente Misael Araújo Marques Presente -

Conselheiro (a) Suplente Nedina Ribeiro de Carvalho Presente -

Convidado - CAF Ayrton José Bortotti de Almeida Presente -

Convidado - CAF Marta da silva Presente -

Munícipe Maria Luiza dos Santos Presente -

Munícipe Rozildo Gomes de Lira Presente -

Munícipe Gilberto Souza Macedo Presente -

Munícipe Marcelo Siqueira Moreira Presente -

Munícipe Marcilene S. da Paixão Presente -

Munícipe Kátia Regina Presente -

Munícipe José Roque dos Santos Presente -

Munícipe Celso Dutra Presente -

Munícipe Paulo Roberto Santos Presente -

Munícipe Fátima Luz Presente -

Munícipe Zuleica Costa Presente -

Munícipe Denise dos Santos Presente -



Munícipe Nilton Oliveira Presente -

Munícipe Rosana Gentil Presente -

Munícipe Sophia Gentil Sousa Presente -

Munícipe Rosana Andrade dos Santos Presente -

Munícipe Maria E. Santos Presente -

Munícipe Ana Maria de Sousa Presente -

Munícipe Maria Salete Oliveira Presente -

Munícipe Tarciso Rodrigues Moreira Presente -

Munícipe Elza Lucia Leite Presente -

Munícipe Lourdes Aparecida Santos Presente -

Munícipe Maria Silene Alves Presente -

 
 

PAUTA ABERTA

 
 

Verificação de quórum e leitura da pauta
 

1. Após segunda chamada e verificação do quórum realizada pelo interlocutor, o coordenador iniciou a reunião

apresentando o Sr. Ayrton José Bortotti de Almeida e a Sra. Marta da silva, representantes da Coordenadoria de

Administração e Finanças. Não houve leitura da Pauta do dia.

 
1.2- Devido à falta de dois conselheiros titulares e de acordo com a classificação de votos, a suplente Sra. Márcia Atílio
(Cidade Ademar) e Maria do Carmo Santos (Pedreira) tiveram direito a titularidade nesta reunião.
 
1.3- Sra. Márcia Atílio (conselheira) fez a entrega a secretária de dois ofícios assinados por conselheiros e solicitou a leitura
dos mesmos. Clovis (coordenador) informou que pelo fato de já ter anunciado os convidados faria a leitura posteriormente.
 
1.4- Sr. Ayrton (supervisor do CAF) iniciou sua fala apresentando a Sra. Marta (supervisora administrativa de gestão-
CAF), o mesmo informou que seria uma apresentação técnica, sucinta e completa, dessa forma sugeriu que os
questionamentos fossem feitos ao final da explanação. Lembrou da importância da participação de todos.
 
1.5- Sra. Marta se apresentou e informou que seriam apresentados os recursos do CPM desde 2023, para melhor
entendimento dos gastos de 2024 e 2025. Clovis solicitou a palavra para informar que o conselheiro Daniel ficaria
responsável pela inscrição dos participantes que gostariam de fazer perguntas. Logo em seguida a palestrante deu
seguimento a sua apresentação, ao chegar o slide da demonstração de prestação das contas novamente a apresentação se
encontrava embaçada, letras mínimas, falta de nitidez finalizando a apresentação.
 
1.6- Após apresentação Clovis (coordenador) relembrou ao pleno que cada participante teria direito 3 minutos de fala.
 
1.7- Diante da indignação dos participantes sobre a questão da falta de clareza na apresentação, Sra. Marta (CAF)
mencionou que por sugestão da própria plenária poderia passar aos participantes o material impresso para que todos
pudessem entender a dinâmica mostrada.
 
1.8- Sr. Paulo (munícipe) pediu a fala e fez reclamação de uma obra mal feita pela Sabesp, solicitou a intervenção da
Subprefeitura de Cidade Ademar para melhorar e tornar o espaço útil para a população.
 
1.9 - Sr. Nilton (munícipe) mencionou que já havia sido informado que a verba de 2025, já estava comprometida com as
obras que serão realizadas no ano vigente, solicitou
 
 



esclarecimento, sobre o valor direcionado ao CPM em 2026, Sra. Marta (CAF) informou que ainda não foram informados
sobre a quantia disponibilizada para o próximo ano.
 
2.0- Sr. José Roque (munícipe) mencionou que em 2024 houve obra na Rua Passagem Matão, disse que a poda de árvore
ainda não foi realizada e questionou sobre o valor exorbitante cobrado pela empreiteira.
 
2.1- Sra. Maria do Carmo (conselheira), falou sobre a apresentação realizada pelo CAF, a da falta de informações precisas,
disse que a gestão acreditou estar diante de uma plenária sem capacidade pensar.
 
2.2- Sr. Marcelo (munícipe) mencionou apoio a fala da Sra. Maria do Carmo, disse que a população merece respeito, disse
também que a apresentação realmente não traz nenhuma clareza, referiu que a mesma apresentação foi realizada pela
Coordenadoria de Projetos e Obras (CPO) e que estamos falando de dinheiro público dinheiro para todos e não de poucos.
 
2.3- Sr. Rozildo (munícipe) disse que ali se encontrava uma apresentação amadora, mencionou que deveria ter sido feito em
uma planilha para se ter uma maior clareza dos gastos e para que fosse uma demonstração séria.
 
2.4- Sr. Geraldo Henrique (conselheiro) concordou com os companheiros e solicitou que para as próximo seja feito um
caderno com os projetos e as obras com detalhes dos gastos, e solicitou a verificação da possibilidade da prefeitura se
responsabilizar com despesas para implantação de farol, visto que por emenda parlamentar é difícil.
 
2.5- Sra. Rafaela (conselheira) mencionou que esta é a segunda reunião para falar do mesmo assunto (gastos do CPM
Cidade Ademar), e as apresentações são as mesmas, disse que precisamos discutir orçamento participativo ou coisas mais
relevantes, vamos sair da reunião com as mesmas dúvidas. Mencionou que temos que discutir e escolher 15 propostas e que
precisamos manter o foco no que virá.
 
2.6- Sr. Ayrton (CAF) mencionou que a solicitação feita por este conselho através de oficio, foi à apresentação detalhada
dos gastos deste Conselho, porém a função do departamento não é fazer orçamento detalhado, para isto existem outros
setores. Diante dos protestos da plenária o mesmo disse que apenas fazem a reserva do dinheiro, quando a empresa
ganhadora da licitação é aprovada em todos os quesitos solicitados pela licitação é feito a liberação do dinheiro. Disse que
cada obra da prefeitura se encontra no portal da transparência da prefeitura. Falou também que ainda não há projetos para o
banheiro público que custará R$ 1.240.000,00.
 
2.7- Sra. Rita (secretária) solicitou que a plenária se mantivesse um pouco mais o silêncio para que a gravação da reunião
não ficasse difícil de entendimento.
 
2.8- Sra. Marta se apresentou profissionalmente e disse que não houve falta de transparência, disse que é séria disse que foi
passada mensagem diferente do que foi pedido fez a apresentação do que foi passado quanto a valores gastos Nenhuma
obra todas as obras e
 
recursos de 2024 todos foram feitos com aprovação dos conselheiros e constam em Atas no sistema SEI da prefeitura.
 
2.9- A plenária mencionou que estava sentindo tratados com ironia, e desprezo por parte da apresentadora Sra. Marta, a
mesma disse que conforme a lei 1433 a SIURB é a responsável por fazer licitação e obras. E que de forma alguma estava
sendo descortês.
 
3.0- Sr. Rozildo (munícipe) mencionou que as tabelas apresentadas deveriam ter no mínimo memória de cálculo para dar
maior entendimento a todos.
 
3.1- Sr, Rickson (conselheiro) perguntou se há fiscalização após as obras serem entregues e quem fiscaliza. Sr Ayrton
respondeu que quando sai o edital é escolhido um fiscal de abra, disse que o CAF não tem acesso a esta contratação.
 
3.2- Sra. Josefa (munícipe) disse que na verdade não há nada sendo feito pela periferia, pagamos impostos alto, mas não
temos retorno.
 
3.3- Sr. Ayrton (CAF) respondeu que o assunto não era pertinente a reunião em andamento e que não poderia e não saberia
como responder pela questão levantada por ela.
 
3.4- Rafaela (conselheira) questionou sobre a solicitação do CPM não ser atendida. Sr. Ayrton (CAF) respondeu que foi
apresentado o que está nos limites possíveis do setor e que as demais demandas do grupo não são função do CAF.
 
3.5- Sr. Clovis (coordenador) solicitou a plenária paciência e respeito à fala de todos. Sr. Ayrton (CAF) deu a mesma
resposta, que não é função do CAF trazer detalhamentos das obras.



AÇÕES E PAUTA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO:

3.6- Sra. Soraya, sugeriu que os conselheiros acessassem cada processo no Sistema Eletrônico de Informações (SEI)
identificassem o que não estava de acordo somente depois o grupo de Estudo seria criado.
 
3.7- Diante do alvoroço do pleno pela falta e esclarecimento sobre ao assunto, Sra. Rita (secretária) solicitou a palavra ao
coordenador e informou que nos preparemos para o próximo exercício, disse que ainda havia muitas demandas para ser
discutidas na mesma reunião, o agendamento da data para a reunião extraordinária para a escolha das 15 propostas do
Orçamento Participativo, do agendamento para outra reunião extraordinária para escolha de uma conselheira e um
conselheiro para o Conselho de Política Urbana e sugeriu que o grupo de estudo poderia acessar o SEI em conjunto uma
boa maneira de discussão do coletivo.
 
3.8- Sra. Rita solicitou que deliberações fossem feitas sobre o assunto CAF. Após discussão ficou deliberado por este
pleno que será montado um grupo de estudos sobre finanças, orçamentos e verbas para discutirmos em outro
momento.
 
3.9- Sr. Clovis (coordenador) solicitou a escolha do dia para reunião extraordinária para escolha, aprovação e indicação de
15 (quinze) propostas do Orçamento Participativo. Após discussão ficou deliberado pelo pleno que a reunião
extraordinária acontecerá na
próxima terça feira dia 27 de maio neste local, as 19: 00h. Rita fará a convocação. Também ficou acertado que para
a escolha dos dois integrantes para o Conselho de Política Urbana será agendado outra reunião extraordinária no
dia 27.
 
4.0- Sr. Clovis (coordenador) fez a leitura dos ofícios recebidos no inicio da reunião. Primeiro oficio remetia a inclusão e
alteração de pauta. Segundo oficio referente à falta de internet na
subprefeitura de Cidade Ademar e sobre os equipamentos entregues pela casa civil não estarem sidos utilizados pelo
Conselho.
 
4.1- Quanto ao assunto inversão de pauta, foi justificado uma vez que o pleno decidiu por agendar uma reunião
extraordinária. Quanto à utilização da internet e dos equipamentos disponibilizados pediu ao interlocutor que respondesse.
O Sr. Geraldo Varote (interlocutor) mencionou que a subprefeitura tem um plano com a empresa Vivo que não dispõe de
pontos no setor onde acontecem as reuniões, disse que o espaço é utilizado por outros conselhos e movimentos e mesmo
assim não tem como instalar internet. Mencionou que seria possível alguém rotear um celular e utilizar a internet. Sra. Rita
(secretária) sugeriu a verificação junto à subprefeitura um celular corporativo para aplicação do roteamento e acesso a
internet.
 
4.2- Após a leitura dos ofícios alguns munícipes disseram que se sentiram tolhidas (os) nos seus direitos de fala na reunião
de abril. Clovis (coordenador) explicou que pelo tempo de reunião deve existir um tempo para inscrição. Então devemos
estar atentos na hora das inscrições para as falas.
 
4.3- Sr. Clovis (coordenador) solicitou a leitura da ata anterior para aprovação e assinatura Sra. Rita (secretária) fez a leitura
da ata do mês de abril, Geraldo Henrique disse que não foi mencionado sua fala sobre a falta de médicos na UBS Jd. São
Jorge. Sra. Rita (secretária) informou que irá refazer e trazer para assinatura na próxima reunião extraordinária.
 
4.4- Clovis (coordenador) solicitou discutir a pauta para a próxima reunião ordinária. Quanto a este tema todos deliberam
discutir este assunto no dia 27 de maio na reunião extraordinária.
 
Não havendo ninguém querendo fazer uso da palavra e pelo adiantado da hora, a reunião foi encerrada as 21h30h.
 
Próximas Ações:
 

Número Demanda Responsável

 Nesta reunião não houve entrega de Demandas.  
Rita de Cássia

 
 

 
 

 
 



LISTA DE PRESENÇA:

Nº DEMANDA RESPONSÁVEL

1 Reunião Extraordinária para escolha
das propostas do Orçamento
Participativo.

 

 
Clovis e Rita

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 



 
 

 
Próxima reunião Extraordinária 27 de Maio de 2025 às 19h.

 
Ata elaborada pela secretária: Rita de Cássia Santos

Rogerio Balzano
Subprefeito(a)
Em 30/05/2025, às 09:50.

Andréia Garcia Bueno de Azevedo
Chefe de Unidade I
Em 30/05/2025, às 09:50.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o código verificador
126682061 e o código CRC E8B4853F.
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